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ПРЕССЪОБЩЕНИЕ 2 

Нови обучителни материали по приобщаващи 

иновации и социално предприемачество във висшето 

образование 

 

През ноември 2024 г. бяха публикувани нови учебни материали за обучение по 

приобщаващи иновации и социално предприемачество. Те са резултат от 

двегодишната работа на партньорите по проекта InnoSocial, финансиран по програма 

„Еразъм+“.  В разработването им участваха експертни екипи от изследователи, 

преподаватели и социални предприемачи от Италия, Полша, Литва и България. 

 

Това е още един пореден етап от проекта, който завършва успешно с публикуването на 

практическите учебни материали. Миналата година беше издаден „InnoSocial 

Инструментариум“, който предоставя насоки на университетските преподаватели по 

отношение на проектирането и предоставянето на образование и обучение в областта 

на приобщаващите иновации (ПИ) и социалното предприемачество (СП). Този 

инструментариум има за цел да предостави методологическа рамка за проектиране и 

провеждане на обучение в областта на ПИ и СП, която се разглежда като основа за 

включване на преподаването и обучението в тази област в учебните програми на 

висшите училища. Също така, той послужи като основа за разработването на учебни и 

образователни ресурси - академичен курс, който е вторият ключов резултат на проекта. 

 

Курсът InnoSocial е с продължителност от 75 часа и е предназначен да представи 

принципите и практиките на приобщаващите иновации, като същевременно насърчава 

участниците да изградят знания и умения за проектиране, разработване и мащабиране 

на инициативи за социално въздействие. Материалите представят казуси и добри 

практики от успешни приобщаващи иновации и социални предприятия. Програмата 

ангажира участниците в практически дейности посредством групови задачи и проекти. 

Предоставените обучителни материали включват и учебна програма за 

преподавателите, в която са посочени продължителността, структурата и резултатите 

от обучението, методите на изпълнение, методиката и критериите за оценка. 

Представители на университети, предприемачи и социални предприятия, както и други 

заинтересовани страни от различни държави в ЕС се включиха в разработването на 

тези материали. 

 

Като част от дейностите по проекта, бяха организирани първите пилотни обучения за 

преподаватели, които ще използват тези материали в преподавателската си дейност. 

Като част от семинарите „Обучение за обучители“ повече от 30 преподаватели от 

Италия, България, Литва и Полша получиха сертификат за участието си в обучителните 
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сесии. Използваните в обученията материали са с отворен лиценз и са достъпни за 

всички заинтересовани страни на уебсайта на проекта.  

 

През следващите дни предстои да стартират занятия по програмата InnoSocial за 

студенти в Университета на Павия, Социалната академия на науките и Университета за 

приложни науки във Вилнюс, Литва. Опитът и резултатите, събрани по време на 

пилотното внедряване на курса ще бъдат добавени и описани в материалите по 

проекта. 

 

Всички материали и ресурси, разработени по проекта ще бъдат публикувани и достъпни 

на уебсайта: https://www.innosocial.eu/. Последният етап и заключителните 

конференции, представящи резултатите от работата на екипа на InnoSocial, са 

планирани да се състоят през първата половина на 2025 г. 


